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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 05 dias do mês de setembro de
2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua sexagésima sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Jean Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Sidnei Telles  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16
de maio  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem com a entrega do Título do Mérito Comunitário e do Brasão do
Município a professores e reitores da Uningá e dirigentes da APAE em reconhecimento ao atendimento
oferecido na Clínica de Saúde para Pessoa com Deficiência na APAE.  Passo seguinte, o Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126
do Regimento Interno da Câmara Municipal.  Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que
efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.302/2024, de autoria do
Vereador Jean Marques, que altera a Lei Complementar n. 416/2001, que regulamenta o parcelamento, o
uso e a ocupação do solo na área denominada Zona Especial 1 - Novo Centro. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N.
16.743/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que assegura à pessoa idosa o direito à
presença de um acompanhante, nos procedimentos médicos que necessitam de sedação parcial ou total, no
Município de Maringá, e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.991/2024, de autoria dos
Vereadores Alex Chaves, Flávio Mantovani e Jean Marques, que outorga ao senhor Eder Fabrilo Rosa o
Título de Cidadão Benemérito de Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 929/2024, de autoria
da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a redação da Resolução n. 642/2017, que institui a
Comenda Dom Jaime Luiz Coelho. Colocado em discussão e votação, foi aprovada a Emenda Aditiva n. 1,
por unanimidade, em discussão única, e o projeto, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após,
pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a deliberação em bloco, dos itens 5.º a 15,
dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim
sendo, os itens 5.º a 15  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 5.º  -
  REQUERIMENTO N.  963/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 9.048/2011,
que dispõe sobre a recuperação das nascentes d'água existentes nas áreas de fundo de vale do Município de
Maringá, está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa
finalidade.  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N.  966/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Lei n. 10.134/2016, que dispõe sobre a implantação do programa Criar Arte e Educar no Município de
Maringá e dá outras providências, está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e se há
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previsão para essa finalidade.  ITEM 7.º  -  REQUERIMENTO N.  1071/2024, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, relativamente aos relatos da volta do mau cheiro que é verificado
rotineiramente na região do Conjunto Habitacional Ney Braga, Conjunto Habitacional Sanenge, Jardim
Everest, Jardim Continental e Conjunto João-de-Barro Thais, dentre outros, quais medidas o Município de
Maringá pretende adotar nos próximos dias a fim de eliminar o referido problema que afeta a saúde
pública dos moradores dos bairros atingidos. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 1073/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a manutenção da pavimentação
asfáltica da Avenida Cerro Azul, entre a Praça Todos os Santos e a Praça Pedro Álvares Cabral, tendo em
vista que o local apresenta desgaste no asfalto, buracos e falta de sinalização na pista, devido ao grande
fluxo de veículos e ônibus, o que vem causando transtornos aos motoristas, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 1076/2024, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de uma quadra de malha no
Jardim Piatã, no antigo EcoPonto, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1077/2024, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a manutenção da calçada em torno do Parque Florestal dos
Pioneiros (Bosque II), na Avenida da Nóbrega, atendendo às reivindicações dos munícipes que utilizam o
local para fazer atividades físicas, como corrida e caminhada, tendo em vista que a calçada apresenta
desníveis e buracos em pontos específicos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 1079/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, qual o andamento dos estudos de viabilidade visando à aquisição de trituradores de resíduos
sólidos para uso nas hortas comunitárias de Maringá, viabilizando a execução de sistema próprio de
compostagem para produção de adubo orgânico, considerando a resposta contida no Ofício n. 390/2024-
GAPRE, referente ao Requerimento n. 9/2024. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1085/2024, de autoria
da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, como é feita a fiscalização dos atendimentos, andamento da fila, tempo de espera e
agendamento para as consultas e cirurgias pelo Sistema Único de Saúde – SUS em clínicas particulares no
Município de Maringá.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.  1104/2024, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, por quais motivos as aulas de skate oferecidas pela Municipalidade, através da Secretaria de
Esportes, para crianças e adolescentes, estão suspensas, declinando a data prevista para o retorno normal
das atividades.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.  1108/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico visando à instalação de redutor eletrônico de
velocidade na Avenida Pioneiro Maurício Mariani, no Jardim Itaipu, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO
N. 1114/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de disponibilizar um caminhão
pipa para uso pela Subprefeitura do Distrito de Iguatemi, para que o mesmo seja utilizado em casos de
incêndios, para efetuar os primeiros atendimentos até a chegada do Corpo de Bombeiros, tendo em vista os
últimos acontecimentos recentes de incêndios em residências e terrenos no Distrito, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão
e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador
inscrito para fazer uso da palavra,  após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 14/12/2024, às
09:01, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0354169 e o código CRC 9E5AF83F.
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